Наша Газета

nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (https://nashagazeta.ch)

Трудности диалога | Les difficultés du dialogue

Автор: Елена Ткачук, <u>Сион</u>, 10.03.2009.



"Девочка, скажи рыба". - "Селедка!"

Мы уже рассказывали читателям о готовящейся в конце месяца забастовке врачей широкого профиля, то есть терапевтов. Теперь стало известно, что их опередят логопеды.

Nous avons déjà évoqué la grève des médecins généralistes prévue à la fin du mois. Cependant, ils seront devancés par les logopédistes. Les difficultés du dialogue

Если ваш ребенок не произносит букву «Р», не хочет идти в школу, испытывает трудности в общении со сверстниками или просто невнимателен – это вполне поправимо, стоит только обратиться к хорошему логопеду.

Но в сферу деятельности логопеда входят не только «легкие» проблемы. Аутизм, различные нарушения речи и слуха также находятся в его компетенции. А как быть, если Ваш выбор пал «не на того» логопеда или логопед вовсе ушел на забастовку? С этим уже сложнее...

Независимые логопеды кантона Вале объявили, что будут бастовать и митинговать 12 марта в городе Сион начиная с 17 часов. Чем вызвано недовольство представителей этой самой что ни на есть мирной профессии, редко привлекающей внимание прессы? Кантональной реформой, которая грозит в буквальном смысле

слова подвергнуть опасности профессию логопеда. В знак протеста 43 независимых логопеда отменят в этот день свои консультации. Демарш будет поддержан Медицинским Обществом Вале (SMV), университетами Женевы и Невшателя, а также Романдской Ассоциацией Дипломированных Логопедов.

«Государственный захват», вот такое определение происходящего дал в прошлый четверг Центр Независимых Логопедов Вале (Cevalo). Обратимся к сути вопроса.

Кантональная реформа по логопедии родилась из нового распределения бюджета между Конфедерацией и кантонами (RPT) и была одобрена швейцарцами в ноябре 2004 г. Согласно тексту, к 2011 году под контроль государства должны перейти и диагностика, и лечение и даже выбор логопеда.

Некоторые области логопедии, до недавнего времени финансируемые Конфедерацией, как, например специализированная педагогика, уже были переведены под кантональную ответственность. Заметим, что Вале – один из немногих кантонов, поддержавших новую инициативу.

По мнению Cevalo, проект реформы в Вале «слишком тяжелый, лишенный гибкости и дорогостоящий», он подвергает опасности не только самих логопедов, но также и детей, родителей, школу и врачей. Эта реформа означает, что у родителей не будет свободного выбора логопеда, а значит, первоначальным поиском проблемы у ребенка и постановкой диагноза займется школа, и без того загруженная работой. Что касается врачей, то Cevalo боится, что они окажутся и вовсе отстраненными, ведь, в свете последних событий, предвидится, что логопедия, до сих пор являющаяся медицинской дисциплиной, будет отнесена к системе образования.

В связи с грядущими проблемами возникает страх, прежде всего, за качество лечения. В условиях новой реформы, ребенок должен будет обратиться к логопеду, который просто ближе находится к его школе, а не к тому, который обладает необходимой компетенцией. Если консультации будут сосредоточены в школах и государственных центрах развития для детей и подростков, возникнут очереди, исчезнет индивидуальный подход к ребенку и уйдет новаторский диагностический и терапевтический подход к лечению. По статистике, на сегодняшний день, только в одном кантоне Вале проживают 2400 детей, страдающих нарушениями речи и получающих соответствующее лечение. По другим данным, что количество детей, вообще не прошедших диагностику, практически такое же.

Чтобы найти выход из сложившейся ситуации логопеды выйдут на демонстрацию в четверг. Представительница Романдской Ассоциации Дипломированных Логопедов (ARLD) г-жа Кютро надеется, что это заставит «кантон одуматься». Пока основной удар реформы пришелся на кантон Вале, но специалисты убеждены, что цепная реакция может затронуть и другие кантоны.

Женева

Source URL: https://dev.nashagazeta.ch/news/sante/trudnosti-dialoga